

從臺灣走向世界： 臺灣對世界宣道的使命

文／趙明洋

真耶穌教會自1917年蒙神設立以來，即以「傳遍福音於天下，迎接主臨」為其核心使命，如同使徒時代教會的復興，肩負末世救恩的傳承與廣傳的使命。在這跨越世紀、貫穿東西方的普世宣道使命中，臺灣教會的角色並非僅限於區域發展，而是扮演了海外宣道之發軔、全球教會之樞紐，以及聖工資源之整合者的關鍵三重角色。

臺灣真耶穌教會以穩健的組織、充沛的資源，以及堅定的信仰，成為推動世界宣道事工、實踐馬太福音中主所託付大使命的堅實後盾（太二八19-20）。

一、使命的承接： 聖經真理下的宣道使命

本會的宣道工作，根植於準確的聖經末世觀，深信自己是「晚雨聖靈」澆灌所興起的「真教會」（參：徒二17-18），必須將全備的真理傳給世界萬民，完成主所說：「我另外有羊，不是這圈裡的；我必須領他們來」的合一使命（約十16）。

臺灣教會對世界宣道的努力，正是對這一神聖使命的回應：主耶穌升天前吩咐門

徒：「你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗」（太二八19）。教會將此視為最高指令，其一切事工，特別是向海外的拓展，都是為了履行這普世性的宣教使命。

使徒時代的門徒，從耶路撒冷開始，直到地極作主的見證（徒一8）。真教會的宣道軌跡與聖經的預言是從東方開始，向西延伸。臺灣作為海外宣道的重要據點，正是對「直到地極」的使命作了積極的回應。

二、歷史的奠基： 海外拓荒的信心之舉

真耶穌教會在1926年開始向海外展開宣道，這是其全球化進程中的歷史性一步。

1. 跨海的宣教與果效（1926年）

信心的腳蹤：1926年正月19日（農曆），工人張巴拿巴、郭多馬等一行人，憑著對福音的熱忱與聖靈的帶領，自中國大陸跨海抵達臺灣。這是一次充滿挑戰的拓荒之旅，也成就了真教會海外聖工的第一塊基石。

報福音傳喜信的人：正如羅馬書所言，「若沒有奉差遣，怎能傳道呢？如經上所記：『報福音、傳喜信的人，他們的腳蹤何等佳美』」（羅十15）。臺灣教會的建立，標示著真教會將福音帶入非華人文化領域的開始，證明福音的大能在不同文化背景下，同樣具備拯救的力量。

教會的迅速建立：在彰化線西、嘉義牛挑灣和臺中清水等地，聖工人員見證了神的大能，施浸多人並成立教會。臺灣地區的迅速發展，為教會全球化提供了寶貴的經驗和強大的信心，證明了末世福音的真實與力量。

2. 歷史的轉折與維繫

1949年後，真耶穌教會在全球面臨了前所未有的阻隔。中國大陸聖工與海外各地教會幾乎完全失去聯絡，全球性組織陷入停滯。在這樣嚴峻的環境下，臺灣教會蒙神保守在穩定的政治與宗教環境成長茁壯，肩負起了維繫全球教會命脈的重責大任。

三、全球的樞紐： 國際聯合總會的創立與支持

臺灣教會對世界宣道事工的幫助，也在於國際聯合總會（The International Assembly, 簡稱聯總）的創立與長期支持。聯總的成立，是真教會從區域性教會走向全球性組織的里程碑。如今真教會在全球的發展枝繁葉茂，福音傳至超過70個國家地區，真耶穌教會已是一個全球性的教會。

1. 創始的發起者與行政中心

重聚的倡議（1967年）：1967年，正是臺灣總會主動發起並聯絡各國教會負責人籌備舉行「世界代表大會」（WDC），打破了數十年的隔閡，在聖靈帶領下，促成了全球肢體的重新連結，顯示了基督身體合一的重要性。

聯總的誕生與基地（1975–1985年）：1975年，第二屆世界代表大會在臺灣舉行，正式議決成立聯總，以統籌全球聖工。聯總辦事處初期即設在臺灣總會大樓。這數十年間，臺灣以其健全的行政與財務體系，提供了聯總初創階段最核心的行政與資源支持，確保了全球聖工策略的順利制定與執行。

聯總的建立，完美詮釋了以弗所書中基督身體的合一：「全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己」（弗四16）。臺灣教會扮演了「聯絡」與「供應」的重要肢體角色。

2. 健全的組織架構與真理維護

臺灣教會積極參與並推動聯總組織架構的健全，以確保全球聖工的效率與真理的一致性。

行政與規章制定：臺灣教會深度參與聯總規章、行政組織架構的制定與修訂，確保全球性的決策能有系統地落實。

真理研究委員會（TRC）：臺灣教會的工人積極參與聯總的「真理研究委員會」，

透過按時舉開真理研討，解決各地教會在教義、真理上的疑難，維護了真教會全球信仰的純潔性與一致性。

四、資源的整合： 三大方面的實踐與奉獻

臺灣教會透過全面配合聯總的工作方針與策略，將其豐富的資源系統化地投入世界宣道事工。

1. 人力資源的整合與培訓

我們深知「莊稼熟了，只是工人少」的道理（路十2），因此將人力培訓視為首要。

工人借調制度：臺灣教會積極響應聯總「整合全球教會人力資源，建立工人借調制度」的策略。數十年來，臺灣教會派遣了大量的傳道者、神學生與資深信徒志工，前往世界各地，特別是東南亞、歐陸、中南美洲、非洲和大洋洲等開拓區。

在地化人才的培育：臺灣教會特別關注培訓各開拓區的專職工人與教會柱石，使其教會能早日達成「自立、自養、自傳」的目標。這種不遺餘力地栽培在地工人，是確保福音在不同文化中生根發芽的關鍵。

2. 財務與物力資源的穩定供給

宣道工作需要強大的財務支持。臺灣教會是聯總宣道專款的主要來源之一。

「世界宣道人人有分」：臺灣教會積極推廣「世界宣道人人有分」的奉獻活動，鼓勵信徒透過禱告與每日零用錢奉獻，共同參與普世宣道。這種全民的奉獻精神，為聯總提供了穩定且持續的宣道經費，支持了開拓區的經常費用與特殊事工。

減輕各地區負擔：聯總透過臺灣教會的大力支持，統籌世界宣道專款，能有效減輕各總會、聯絡處及直屬教區的經常費負擔，使更多資源能直接投入福音傳揚。

3. 媒體與數位宣道的先驅（媒宣部）

在資訊爆炸的時代，臺灣教會積極推展「空中福音」（網路宣道平臺的建立）：臺灣教會建立全球性的網路宣道事工，包括 TJC APP 的開發與推廣，高畫質的線上直播，使福音能夠超越國界，傳到傳統宣道難以到達的地區。

五、邁向「未得之地」的宣道願景

臺灣真耶穌教會對世界宣道的幫助，著眼於「未得之地」成立教會的最終目標。

最終的目標：臺灣教會所努力的，是為迎接主耶穌基督的再臨作準備，透過在全球各地的宣道工作，使真教會在地上「顯出基督的形像」、「表現聖城之完美」。這是一場屬靈的接力賽，臺灣教會始終以其堅固的信心和豐富的資源，擔任著不可或缺的傳棒者與後盾。

臺灣在未來繼續支持聯總的宣教事工，可從以下幾個方面持續付出與幫助：

1. 強化專職工人差派與支援

著眼全球宣教需要，例如非洲、東南亞、中南美洲等新興開拓區，需要更多專職工人負責福音開拓、協助當地建立穩固的教會，與提供神學訓練與靈性牧養。

2. 增強神學教育與工人培訓

持續增強神學教育的資源，為全球的教會帶領者提供更多的培訓機會。設立國際神學院、舉辦神學研討會及培訓、進修等方式，進一步提高全球教會工人的領導和開拓能力。針對發展中的地區，幫助建立當地的神學教育機構，並提供課程設計、師資和教材支援，提升當地教會的真理教導與事工能力。

3. 擴大資金援助與資源分配

在全球宣教事工中，資金和資源的支持至關重要。繼續透過全球募款活動、教會捐款及特別基金，為聯總的宣教計畫提供充足的資金支持。

4. 強化全球協作與聯合行動

臺灣繼續加強與聯總各國的合作，推動全球協作的機制。如參與會議、座談會等，可以共享經驗、討論宣教策略、解決共同面對的問題。通過這些平臺，促進全球信徒的凝聚力，進一步強化全球福音事工的聯合行動，確保宣教工作的協調與有效性。

5. 促進科技與網路宣教

隨著科技發展，數位化宣教逐漸成為全球福音工作的重要一環。臺灣總會積極推動

數位宣教，利用網路、社交媒體、網路直播等平臺，將福音信息傳遞到世界各地。也與聯總合作，開發和提供線上神學課程、聖經學習平臺、在線禮拜等數位資源，使更多人能夠在無國界的環境中接觸到福音，並進行靈性成長。AI結合宣道的技術策略開發刻不容緩，值得重視。

6. 關注社會公益與慈善事工

在全球宣教工作中，結合社會公益與慈善事工，強化福音的社會影響力。這種關愛社會的行動不僅能夠提高教會的社會責任感，還能進一步擴展福音的影響力。

7. 教材與教育資源

出版多種類福音小冊、論道叢書及聖經釋義叢書等，提供全球教會教育訓練與信仰裝備資源。

結論

從1926年在臺灣成立教會，到1975年成為國際聯合總會的創始者與行政基地，臺灣真耶穌教會在神恩典中作出該有的奉獻，在組織、人力、財力和策略上，善盡對全球宣道的責任。

真教會是末世聖靈晚雨福音的燈塔，其持續的奉獻與宣教的事奉，堅定在迎向主再臨的路上，能夠匯集全球眾教會的力量，使福音廣傳於普天之下，直到地極，以迎接主再臨。

